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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΑ' - ΣΥΝΟΔΟΣ Β'

ΔΙΑΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ

ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

(Άρθρο 40 παρ. 1 του Κ.τ.Β.)

Στην Αθήνα σήμερα, 24 Αυγούστου 2006, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9.45', συνεδρίασε 

στην Αίθουσα 151, η Διακομματική Επιτροπή για την Παρακολούθηση της Πολιτικής της 

Μετανάστευσης, υπό την προεδρία της Προέδρου αυτής, κυρίας Έλσας Παπαδημητρίου, με 

θέματα ημερήσιας διάταξης: α. Ενημέρωση των μελών της Επιτροπής από τον Υπουργό 

Δημόσιας Τάξης, κ. Βύρωνα Πολύδωρα.

β. Εισήγηση της Προέδρου της Επιτροπής, σχετικά με τη δομή της Έκθεσης της 
Επιτροπής.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την 

έναρξη της συνεδρίασης και έκανε την α' ανάγνωση του καταλόγου των μελών της 

Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ.: Κωνσταντίνος Αγοραστός, Βασιλείου Θεόφιλος, 

Ξενοφών Βεργίνης, Έλσα Παπαδημητρίου, Ιωάννης Βλατής, Σωκράτης Κοσμίδης, Άγγελος 

Μανωλάκης, Γεώργιος Παπαγεωργίου, Βέρα Νικολαϊδου και Φώτιος Κουβέλης.

Στην αρχή της συνεδρίασης διενεμήθη ενημερωτικό σημείωμα του Υπουργού 

Δημόσιας Τάξης, καθώς και έντυπο υλικό, τα οποία επισυνάπτονται στο τέλος του παρόντος 

πρακτικού.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Καταρχήν, θα 

ήθελα να ευχηθώ σε όλους τους συναδέλφους καλό χειμώνα. Στην τελευταία συνεδρίαση της 

Επιτροπής στις 27/7, παρά τη δίωρη συζήτηση, που είχαμε με τον Υπουργό Δημόσιας Τάξης, 

κ. Πολύδωρα, διαπιστώθηκε ότι υπήρχαν επιπλέον ερωτήματα, που θα θέλαμε να μας 

απαντήσει. Ευχαριστώ, λοιπόν, τον κ. Υπουργό, που αποδέχτηκε την πρότασή μας να 

παρευρεθεί στη σημερινή συνεδρίαση.

Το λόγο έχει ο κ. Πολύδωρας.
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ΕΛΙΣΑΒ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡίΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Υπουργέ, τι 

σημαίνουν τα αρχικά στις στήλες ΕΑ, ΕΣ, ΕΗ; Μήπως έχουν σχέση με τα Βόρεια σύνορά μας, 

με την Αλβανία κ.λπ;

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Ακριβώς.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Κοσμίδης.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Θα αναφερθώ στο θέμα των διακινητών και την εθνικότητά 

τους. Είναι όλοι Έλληνες ή υπάρχουν και αλλοδαποί;

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Στην πλειοψηφία τους είναι 

Έλληνες.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Το Υπουργείο σας παρακολουθεί μετά τη σύλληψη κάποιου 

διακινητή, την δικαστική εξέλιξη των διακινητών; Υπάρχουν καταδίκες; Η σύσταση που θα 

ήθελα να σας κάνω σε σχέση με τους διακινητές είναι διαβίβαση παράκλησης προς το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και το Υπουργείο Δικαιοσύνης στο Δικαστικό Σώμα, να υπάρχει κατά 

απόλυτη προτεραιότητα εκδίκαση των υποθέσεων που αφορούν τους διακινητές.

ΦΩΤΙΟΣ ΚΟΥΒΕΛΗΣ: Το θέμα που έθεσε ο κ. Κοσμίδης τυχαίνει να το γνωρίζω. 

Υπάρχει εκδίκαση αυτών των υποθέσεων κατά προτεραιότητα και για τον πρόσθετο λόγο ότι 

ο νόμος ως παρεπόμενη ποινή έχει την αυτόφωρη κατάσχεση του μέσου. Επομένως και οι 

ίδιοι οι ενδιαφερόμενοι επισπεύδουν, αλλά και οι ίδιες οι Εισαγγελικές αρχές. Βεβαίως η 

προτεραιότητα είναι πολύ σχετική έννοια στην Ελληνική Δικαιοσύνη.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Ενθυμούμαι ότι η προηγούμενη Κυβέρνηση κατέβαλε 

προσπάθειες, για τη συμμετοχή της Ε.Ε. στις δαπάνες επαναπροώθησης. Κύριε Υπουργέ, 

πείτε μας εάν αυτό το θέμα έχει προωθηθεί και από τη σημερινή Κυβέρνηση και απείχε 

κάποιο αποτέλεσμα έως τώρα.

Από τα 500 άτομα που αποπειρώνται να εισέλθουν στη χώρα μας κάθε εβδομάδα, 

πόσοι επαναπροωθούνται άμεσα, πόσοι απελαύνωνται με τις διαδικασίες της απέλασης και 

πόσοι μένουν στη χώρα μας; Το επόμενο ερώτημά μου είναι συνέχεια της ερώτησης του κ. 

Κουβέλη, για την παρ. 10 του σημειώματός σας, για το άσυλο. Εκκρεμούν 35.000 αιτήσεις για 

άσυλο. Αυτά τα άτομα που υπέβαλλαν τις αιτήσεις βρίσκονται ακόμη στην Ελλάδα; Μήπως 

κάποιοι από αυτούς έχουν ήδη νομιμοποιηθεί ως οικονομικοί μετανάστες με τις νόμιμες
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διαδικασίες; Πόσοι από τους 35.000 έχουν υποβάλλει αίτηση χωρίς κανένα έγγραφο 

συνημμένο που να πιθανολογεί τη βασιμότητα της αίτησης ασύλου; Μήπως απλά υπέβαλλαν 

μια αίτηση καθ' υπόδειξη κάποιου και απλά υπάρχει μια αίτηση; Μήπως αυτός ο αριθμός 

που φαντάζει εντυπωσιακός, στην ουσία είναι πολύ μικρός;

Στο σημείωμά σας για το άσυλο βλέπω σωρεία οδηγιών που προτίθεστε να 

ενσωματώσετε στην ελληνική έννομη τάξη με Προεδρικά Διατάγματα. Εάν δεν είναι εκτενή τα 

κείμενα, μήπως θα ήταν σκόπιμο να σκεφτείτε μήπως ασχοληθεί η Βουλή με αυτή την 

ενσωμάτωση, ώστε να έχει και ενημέρωση και συμμετοχή στη διαμόρφωση του κειμένου, με 

περιθώρια ευκαιριών που μπορεί να παρέχει η Οδηγία;

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει ο κ. 

Υπουργός.

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Έχουμε 5 οδηγίες. Η μια οδηγία 

ήταν του 1980 και έχουμε συμμορφωθεί το 1995, έχουμε άλλες δύο που κινούνται τώρα 

προς υλοποίηση, δηλαδή έχει συνταχθεί το Π.Δ. και είναι στη διαδικασία συλλογής 

υπογραφών. Τέλος, συντάσσουμε για τις άλλες δύο το αντίστοιχο Π.Δ.. Δεν βλέπω να 

υπάρχει συμμετοχή της Βουλής, διότι η όλη διαδικασία κινείται στο μονόδρομο του Π.Δ.. Οι 

οδηγίες έχουν ένα γραφειοκρατικό χαρακτήρα και όχι πολιτικό, για να κριθούν αναφυόμενα 

πολιτικά ζητήματα. Δεν το αποκλείω όμως, διότι η Βουλή είναι το μεγάλο πολιτικό και νομικό 

εργαστήρι. Συνεπώς δεν αποκλείω το ενδεχόμενο η Βουλή να εκφέρει γνώμη ή να ελέγξει ή 

εγώ να λογοδοτήσω ενώπιον της Βουλής.

Για τις 35.000 αιτήσεις να πω ότι έχουμε εξαντλήσει το θέμα. Οι εντολές μου είναι 

τάχιστα να εκκαθαριστούν αυτές οι αιτήσεις. Θυμίζω ότι έχουμε 3 καταστάσεις. Η μια 

κατάσταση είναι η παροχή ασύλου ευθέως επειδή κρίνονται οι πολιτικοί λόγοι, η άλλη 

κατάσταση είναι εκείνη των ανθρωπιστικών λόγων και βγαίνει απόφαση από την αρμόδια 

Επιτροπή για ανθρωπιστικούς λόγους και η τρίτη κατάσταση είναι η νομιμοποίηση. Είναι 

άγνωστο εάν από τους αιτούντες κάποιοι ή πολλοί, έχουν καταφύγει στην οδό της 

νομιμοποίησης, διότι δεν τέμνονται αυτές οι δύο διαδικασίες. Τώρα έχω ζητήσει να ελέγχεται 

η τύχη του ατόμου του οποίου απορρίπτεται η αίτηση. Το λέω αυτό διότι αυτό σχετίζεται με
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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ: Πάντως, η σύμβαση αυτή, κύριε Υπουργέ, δεν τηρείται.

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΚΟΣΜΙΔΗΣ: Ναι, αλλά κάτι προβάλλουν οι Τούρκοι. Προβάλλουν ότι 

αυτοί που εισέρχονται από τον Έβρο στην Ελλάδα είναι άγνωστης ταυτότητας και, επομένως, 

πού να τους επαναπροωθήσουν;

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Είναι όλα μικρής αξίας 

αντιεπιχειρήματα, διότι η επαναπροώθηση δεν σημαίνει ότι θα επαναπροωθηθούν προς 

εγκατάσταση στο κράτος διέλευσης. Η δική μου παρατήρηση είναι να λειτουργήσει ως κράτος 

διέλευσης. Δηλαδή, να τους απωθήσουμε εκεί από όπου προέρχονται. Καταρρίπτεται ο 

ισχυρισμός ότι «φυλάσσω», διότι όχι μόνο δεν φυλάσσει, αλλά κάνει και τον τροχονόμο των 

διερχομένων από την Αφρική.

Κυρία Πρόεδρε, είναι πολύτιμα τα ερεθίσματα, που εισπράττω από την Επιτροπή σας 

για αφετηρία πολιτικών.

ΕΛΙΣΑΒΕΤ (ΕΛΣΑ) ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Σκρέκας έχει 

το λόγο.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ: Κύριε Υπουργέ, εδώ έχετε δύο πίνακες, οι οποίοι 

αναφέρονται στη σύλληψη λαθρομεταναστών από 27/7/2006 έως 23/8/2006. Γιατί αυτή η 

διάσταση των αριθμών στους πίνακες;

ΒΥΡΩΝ ΠΟΛΥΔΩΡΑΣ (Υπουργός Δημόσιας Τάξης): Είναι η απώθηση εντός 48 

ωρών. Ο ένας πίνακας αναφέρει «εισελθόντες από τον Έβρο 220». Ο άλλος αναφέρει 

«εισελθόντες από τον Έβρο 1463». Οι αριθμοί δηλούν ότι είναι τα ίδια συμβάντα και 

απωθήθηκαν σε 48 ώρες 1200.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΡΕΚΑΣ: Ήθελα να ρωτήσω, τι ισχύει στο θέμα των 

λαθρομεταναστών στις άλλες χώρες της Ε.Ε. και πώς αντιμετωπίζετε αυτό το φαινόμενο.

Επίσης, θέλω να αναφερθώ σε κάποιες λέξεις και θέσεις κλειδιά, για το θέμα των 

λαθρομεταναστών. Πρώτον, λαθρομετανάστες σημαίνει για τη χώρα μας θωράκιση. 

Δεύτερον, έχει σχέση με τον εντοπισμό. Και η τρίτη λέξη κλειδί είναι η διαχείριση του 

προβλήματος. Ξεκινάω με τη «θωράκιση» που η Πολιτεία έχει κάνει αυτό που μπορούσε να 

κάνει και δεν έχει δώσει τα αποτελέσματα, που όλοι περιμέναμε. Για τον «εντοπισμό» 

πιστεύω ότι, μέσα σε όλα τα άλλα μέτρα, που έχουν παρθεί, μπορεί να μπει και ένα άλλο 

μέτρο, δηλαδή, για την ενοικίαση των σπιτιών να χρειάζονται συγκεκριμένα δικαιολογητικά.
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